

## 市博物馆参观记

周末,我有幸和爸爸一起,参加了小记者协会组织的参观博物馆活动,这次活动让我感受到了九江历史和民俗文化。

上午十点钟,解说员姐姐带着我们走进了第一个展厅。顿时,一个巨大的、赋有动感的屏幕墙矗立在眼前,雄伟的庐山云雾缭绕,壮观的瀑布飞流直下,诗仙李白的名句映入眼帘“日照香炉生紫烟,遥看瀑布挂前川。飞流直下三千尺,疑是银河落九天。”我们不约而同

地朗诵了这首诗。

接着,在下一个展厅,我们看到了用稻草手工编制的“龙”、手工“剪纸”、地方戏中的人物,个个栩栩如生、惟妙惟肖。解说员姐姐告诉我们这些都是九江的非物质文化遗产。

最让我流连忘返的还是老九江江面上的渔船和江边各种各样的小卖部。据解说员姐姐说,九江是一个码头城市,很早的时候,九江的江边上有各种店铺,生意也十

分繁荣。当我看到各种店铺和人物时,还真把我吓了一跳,我还以为是真人。我打心里佩服这些能工巧匠们。在集体活动结束后,我又让爸爸陪我来到了这个展厅,并拍了许许多多的照片。

近一个小时的参观,让我受益匪浅,原来九江有这么多的非物质文化遗产,对九江我有了更深的了解,也更爱我的家乡九江了。

[双峰小学濂溪校区四(7)班 熊思薇 指导老师:王佳琦]

## 我的爸爸

爸爸这个名词,让每一个小孩魂牵梦绕,他在孩子心中的形象总是那么勇敢、高大、慈爱和温和。爸爸是一个家庭的支柱,有爸爸在家的日子总是那么快乐。

我的爸爸,他的身材不是很高大,但是个工作狂,常年风雨无阻在全国各地出差。他平时看上去温和、智慧、可爱,但对我、姐姐、弟弟的生活习惯和学习又非常严格,妈妈总说他是一个矛盾的综合体。

记得在我很小的时候,一个夏天的下午,那一天爸爸正好回家休假。窗外阳光明媚,天气闷热,客厅里的空调开着,家里异常安静,爸爸、妈妈、姐姐各自

忙着自己的事情,我和弟弟下着围棋。最开始时,我和弟弟都非常认真,一会儿我的棋被弟弟的吃了,一会儿弟弟的棋被我偷吃了一块,总之我们都想赢下这盘棋。慢慢的,下着下着,我们之间的气氛就开始紧张起来,弟弟再一次被我捉子后,爆发了他心中的愤怒,他说我多走一步,随后把棋盘都掀翻,我也不甘示弱。这时被爸爸发现了,他一改以往温和的表情,眼里透着严厉,走过来,厉声说道,你和弟弟立刻靠墙站好,那时我感到异常恐惧,感觉外面的天都暗了下来。随后家里又恢复异常安静。我和弟弟站着,谁也不敢出声,爸爸什么也不

干,静静地看着我们,脸上没有一丝表情,我感觉时间很慢很慢。终于,爸爸说话了,问我们知不知道错误吗?我和弟弟都承认自己的错误,爸爸就没再说什么,晚上爸爸一如既往对我们好。

就是这样的普通、平凡的爸爸,在我的生活、学习中却给了许许多多的指导,也陪伴着我们健康成长,遗憾的是,他为了家庭,需要常年在外地工作,写这篇作文时,好像他又要准备行李,去很远的地方出差。

[九江小学四(2)班 陈可]

## 一件令人难忘的事

今天早上六点,爸爸说带我回老家玩,听到这些,我猛地惊醒过来,三下五除二就穿好了衣服。

坐在爸爸的车里,车外面的风景虽然很美,但是丝毫打动不了我,我盼着能早点到我爸爸的老家,因为那是我爸爸出生的地方,也是我爷爷呆了一辈子的老家。妹妹坐在我身边伴着车子的颠簸睡着了,可是我丝毫睡意都没有……

爸爸说,到了,看到了我家刷得粉白的围墙。听爸爸说这个是个四合院,去年开工做的。从围墙进去后,看到了红色的平房,就在这时,爸爸说我们房子后面的菜地的菜要浇水和施肥。我看到这些

菜,因为“口渴”,都无精打采地垂下脑袋,于是我帮着爸爸一起提水,水桶虽然很重,溅出去的水把我的衣服弄湿了,但是听爸爸说,浇肥料水可以让辣椒苗“起死回生”,我就什么也不顾了,左手一边扶着辣椒,右手一边浇水,可能是因为我喜欢吃辣椒的原因,所以我格外细心,给每一个辣椒苗浇上救命水。

太阳公公照着我头发晕,手上也起了好多泡,但是想到我让菜地的菜起死回生,心里美滋滋的。这是一件多么难忘的事情,它让我懂得,只有付出才有收获。

[九江小学四(2)班 叶君赫 指导老师:周超君]

## 月光下散步

夏天的夜晚,月亮升起来了。

我和妈妈走在小路上,我抬头望向天空,月亮像一个大圆盘高高挂在星空上,月光皎洁明亮,照亮了星空,照亮了可爱的草丛,也照亮了,我们前行的路……

走着走着,我看见了远处的霓虹

灯。我们前行的路上灯光闪烁,一会儿红,一会儿蓝,一会儿绿,一会儿紫。这儿的霓虹灯还真是五彩缤纷啊!

又走了一会儿,我发现路旁还有小花、小草呢!小草是一丛一丛的,风吹雨打它们都聚在一起,我们也要像小草一样团结,这样才能共渡难关。说完了小草,再说说小花,凑到花瓣前一闻,这花香真是沁人心脾。

继续向前,我这才发现:我们走了很远,但是月亮依然在我的头顶上,好像也在跟我走呢!“这是怎么回事呢?”我问妈妈。妈妈说:“这是人的视觉特性造成的。人眼睛的视野是有一定范围的,在走动的时候,近旁的东西一会儿就在视野里消失了,比较远的东西,在视野里占的范围更小,消失地比较慢。月亮离我们38万多千米,高悬在夜空,十分醒目,在我们的视野里一直不会消失,它都好像在跟着我们一样。”哦,原来是这样啊!

以后,我还要和妈妈在月光下散步,去发现更多的科学知识!

[九江小学四(2)班 陈嘉乐]

## 可爱的小蜗牛

一场大雨过后,我在碧绿的草叶上发现一只小蜗牛正在慢吞吞地爬行。它小小的身体上背着一个比自己大得多的壳,柔软的身体贴着碧绿的叶子,正在草叶上懒洋洋地蠕动着。它爬过的地方,留下一条亮晶晶的痕迹,像一条细细的银线。

我小心地把蜗牛拿起来放在手掌里,它仿佛受了惊吓,把身体缩进壳里一动也不动。过了一会,它似乎觉得没什么危险了,把头又慢慢地伸了出来。我仔细地观察这只小蜗牛:它的壳上有一圈一圈的花纹,我猜这应该就是它的年龄吧!它的头顶上长着一对细细的触角,一对较长触角的顶端就是它黑黑的小眼睛。书上说,蜗牛的触角不但可以用来和同伴们交流,还可以感知自己的位置;书上还说,目前发现的最古老的蜗牛化石距离现在已经上亿年了,真是古老的生物啊!

这真是一个可爱的小生灵啊!我们要爱护大自然,爱护这些小生灵们!

[九江小学四(4)班 戴剑韬 指导老师:刘艺芬]

## 传承红色基因 做新时代的好少年

红色是国旗的颜色,更是革命的代表色。为追寻红色足迹,我在网上进行了一次线上红色研学,研学地就是江西的红色圣地井冈山革命博物馆。

在这里,我看到了红军相互配合、拼命抵抗的画面;为粉碎敌人经济封锁时,军民一同往返一百多里挑粮;还有毛主席在仅仅点着一盏煤油灯的昏暗的小茅房,与许多同志一同商量的场景……

我感受到了中国革命的伟大,那时微弱的煤油灯与现在明亮的电灯,那时吃不上饭瘦弱的农民与现在精神的我们,对比之下我明白了要珍惜现代的幸福生活,好好学习为中华之崛起而读书,传承先烈心愿,报效祖国!

[双峰小学二(3)班 潘芊芊 指导老师:谌晨]

## 我的动物朋友

我有一个可爱的小朋友。它有一身洁白的毛,软软的就像天上的白云,大大的眼睛,软萌的短腿。

它很喜欢和我玩。每次我一回家,它就向我扑过来,趴在我身上。我总是要拿着小棒逗它玩,它感觉很烦时,我就摸摸它的头。

它很喜欢睡觉。睡觉时它总是咬着一个枕头钻进它的小房子,在枕头上安安静静地睡觉。它有时还会占领我的床,钻进被子睡觉。我每次睡觉时,都要把我床上的被子拉开看一看,然后把它拿出来,放回它的小家。这时,它就会卖萌,试图让我把它留下来,仿佛在说:“我这么可爱,你忍心吗?”

它还很贪吃,总是会去厨房玩,看见什么都会咬一口。有一次看见一只狗,结果还追着狗咬。如果不拦着它的话,它可能就要被狗咬了。

它就是我家的小可爱,非常可爱的小猫。 [瑞昌市第三小学四(5)班 牛景春 指导老师:曾昭昱]

## 美丽的秋天

秋天来了,树上的叶子变黄了,一片片叶子从树上落下来,就像蝴蝶一样在空中跳舞。

草地上一片金黄,就好像给小草们盖上了一床温暖的被子,我高兴地对妈妈说:“秋天的公园,真是一幅美丽的图画啊!”

我爱美丽的秋天。 [九江小学一(4)班 熊昆鹏 指导老师:华虹虹]

